

# 政媒联动 构建郑州出彩形象传播链

## 发展中寻找机遇 机遇中寻求发展

——访市人大代表张慧云

“政府工作报告既客观又全面,报告振奋人心、增强信心,去年我们全面完成了各项任务,我感到很振奋。”市人大代表、郑州交通建设投资有限公司董事长张慧云表示。

她认为,从政府工作报告中,可以很清晰地看到未来的郑州:比如积极融入新发展格局,着力构建国家内陆高水平开放高地;全面落实黄河战略,着力建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区;持续增强城市综合承载力,着力提升现代化城市品质,大力建设轨道上的都市,加快城市基础设施建设,大力实施“断头路”打通工程,持续推进都市圈协同发展,以及“十四五”时期郑州发展要抓实的“一二三四五”目标路径等。一系列的具体规划和措施,都为郑州的未来发展指引了方向。

“未来的郑州大有可为,我们将在发展中寻找机遇,在机遇中寻求发展,共同助力郑州的高质量发展。”张慧云说。



## 拓宽人才通道放宽认定资格

——访市人大代表张占武

“2015年以来,郑州市连续出台愈发具有竞争力和郑州特色的人才政策,充分释放和激发人才创新创业活力。但与此同时,在各类人才认定方面,重职称、奖项、论文的倾向仍然明显存在。”市人大代表、富士康郑州科技园副总经理张占武说。

他建议,优化高层次人才认定条件,调整现以奖项、论文、职称、头衔为主的模式,增加技能及管理人才的认定通道。例如:针对技能型人才,可以结合专利、技能证书、业绩贡献等进行认定。针对管理型人才,可以结合企业规模、管理范围、业务类型等进行认定;放宽急需紧缺人才引进名额及认定资格,放宽企业人才职称认定资格,依照其业绩贡献、任职经历、专业能力等证明材料,给予对应职称等级。张占武还建议,进一步优化青年人才引进政策,在年龄条件不变的情况下,适当放宽毕业后申报人才时间限制,建议调整为来郑工作3年内申报。



## 打好组合拳唱好多声部

——访市人大代表徐建勋

市人大代表、河南日报报业集团郑州分社社长徐建勋说,政府工作报告十分务实,是一个特别有含金量、传递力量和信心的好报告。今年郑州市经济社会发展主要预期目标实事求是,“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)鼓舞人心。

徐建勋认为,做好媒体融合和新闻创新,助力郑州建设现代化国家中心城市和高质量发展,是省会媒体人义不容辞的责任和光荣使命。“近几年,在具体的宣传报道选题实施中推进媒体融合,坚守内容为王,弘扬工匠精神,讲好郑州故事的新闻报道策划,在省、市媒体趋于常态化。”

徐建勋建议,希望党委政府加大对类似活动项目的支持和引导力度,在新闻宣传尤其对外宣传上主动作为,站位全国乃至全球,做好郑州的国际化表达和传播。不仅做好“宏大叙事”,也做好“润物细无声”、不像宣传的宣传。让主流媒体、自媒体、文化团体等与政府各部门联动起来,打好组合拳,唱好多声部,形成合力,构建郑州出彩形象传播链。



## 提升引智水平 加快智慧郑州建设

——访市人大代表王瑞

“近年来,全国各地招才引智步伐不断加速,纷纷通过各种优惠政策和举措引进高端人才,吸引高新企业‘落户’,助力智慧城市建设。”市人大代表、郑州市第二中学校长王瑞说,郑州也推出了一些招才引智举措,但仍然需要持续推进和调整,以形成招才引智的长效机制。

王瑞建议,创新引才聚才政策机制,探索招才引智有效途径,着力提升引才质量,优化人才成长环境,激发创新创业活力;奔赴全国知名高校集中的城市,大力引进优秀大学毕业生及其他高层次、急需紧缺专业人才;提升行政部门的服务意识和水平,提高办事效率,不断优化营商环境;吸引更多高新企业落户郑州,在税收、研发经费、土地使用等方面给予“诚意十足”的优惠政策,并保证这些政策具有一定的连贯性,确保高新企业“来得了、留得住”。



郑报全媒体记者 曹婷 袁帅 张玉东 肖雅文 王治/文 丁友明 黄余洋/图